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Apare in fiecare Duminecă. Preţul unui exemplar: 1 Leu 

Toate din iubire fată de Dumnezeu! 
Un secret pentru a deveni bogaţi în cer. 

(Pătrunşi de importanta idei
lor ce urmează, am tradus ci
titorilor noştri broşura lui Maria-
n u s : Alles aus Liebe zu Gott 1 
Ein Geheimnis, fur den Himmel 
reich zu werden, apărută în 
Freiburg (Elveţie) Kanisiuswerk 
No. 30. Păpstl. Drukerei 1933.) 

Intenţia bună este adevărată 
vistierie, în care omul îşi poate 
aduna merite nemărginite pen
tru cer. Cel ce e în starea ha
rului sfintitor, poate să-şi câş
tige veşnice comoare în schimbul 
faptelor bune, fie acelea cele 
mai neînsemnate. Un lucru e ne
cesar la aceasta : intenţia bună, 
va să zică, el să facă toate din 
iubire fată de Dumnezeu. O, 
dacă ar înţelege oamenii arta 
de a deveni bogat prin putină 
oboseală ! Bunul Dumnezeu nu 
priveşte atât la ,,ce", cât la 
„cum" în apucăturile noastre. 
Cât de mulţi se vor mira odată 
la intrarea veşniciei, că în ciuda 
tuturor lucrărilor, oboselilor şi 

suferinţelor lor trebue să se înfăţi
şeze înaintea lui Dumnezeu cu 
mâini goale, pe când alţii vor fi 
uimiţi, că prin mici şi neînsem
nate fapte au devenit aşa de 
bogaţi. 

Dacă vrem să avem do
vadă limpede, că Dumnezeu 
inimile le priveşte, să ne uităm 
la exemplul sfinţilor. Cei mai 
mari sfinţi în cer sunt chiar 
aceia, care pe pământ au trăit 
şi au suferit ascuns. Fost-a 
oare vieata Sfântului Iosif, ta
tăl crescător al lui Isus Hristos, 
însemnată în ochii lumii ? Şi 
totuşi Sf. Iosif e după Prea
sfânta Fecioară cel mai mare 
sfânt al cerului. Sfinţenia lui 
era ascunsă şi minunată. Şi 
cât de sfântă e Măria şi cât de 
înălţată deasupra măririi tuturor 
îngerilor şi sfinţilor! Şi totuşi 
vieata ei era neobservată şi 
ascunsă; Ea a devenit sfântă 
prin munca de toate zilele, 
însuşi Isus, treizeci de ani a 

ucrat muncile cele mai neîn-
mnate şi totuşi El printr'o sin

gură astfel de faptă are mai 
• mult merit, decât cât a păcă

tuit lumea întreagă, şi prin ea 
a lăudat pe Tatăl ceresc mai 
mult, decât cum II poate insulta 
lumea întreagă, ba chiar o mie 
de lumi. 

Sf. Tereza.a văzut mulţi necu
noscuţi sfinţi în cer, care au ayut v 

parte de mai mare mărire, decât-
mulli, care au fost canonizaţi. 
Cardinalul Bellarmin, confesa-
rul Sfântului Aloisie a spus, că 
în cripta mănăstirei se odihnesc 
mai mulţi fraţi tineri, care în 
sfinţenie s'au apropiat de Sf. 
Aloisie. 

Vieata celor mai mulii oa
meni nu se compune din fapte 
extraordinare, şi chiar şi aceia, 
pe care Spiritul Sfânt îi îndeamnă 
la ceva lucru mare, în cea mai 
mare parte a vieţii lor sunt si
liţi să facă acte comune şi de 
toate zilele. 

(Va urma) 



In calitate de catolici, cre
deam că ne va fi greu să obţi
nem asentimentul pentru „bun 
Român" şi nu duceam nici o 
grijă pentru admiterea calităţi1 

de „Român" simplu I Ne în
dreptasem bateriile, ţintind prima 
tranşee, în timp ce rezistenta 
ne pîndea, formidabilă, abia la 
rândul al doilea de întărîturi, a 
căror prezentă nici nu o bă. 
nuisem, întocmai ca soldaţii 
noştri din războiul Indepen
dentei, la luarea Grivitei! 

Intr'adevăr, luptându-ne pen
tru a ni se recunoaşte calitatea 
de „bun Romîn", credeam că 
prin aceasta ni se va recunoaşte 
pe lângă calitatea de Romîn, 
în plinătatea înţelesului — deci 
în primul rînd al înţelesului 
etnic — şi aceea mai rară de 
„bun," fată de unii care poate 
sunt numai „Romîni", fără sâ 
fie şi „buni". Cu alte cuvinte 
afirmam exact ceea ce-i atri
buiţi Părintelui Russu dela 
Blaj, că la noi se găseşte 
„forma eminentă" a Romînis-
mului. Căci la învinuirea S. S. 
Părintelui Scriban, că faptul de 
a se converti la catolicism per
verteşte pe un Romîn, tocmai 
în înţelesul acesta, că desro-
mînizându-1 îi deschide dru
mul spre micşorarea patriotis
mului, noi răspundem — şi chiar 
cu un început oarecare de do
vadă —. că dimpotrivă, catoli
cizarea, departe de a desnatio-
naliza pe un Romîn, îi dese-

*) Din cartea : Românism şi Cato
licism I, Frollo. Bucureşti. Tip. Buco
vina. Carte plină de actualităţi. Reco
mandăm tuturor. 

vîrşeşte fiinţa lui etnica şi deci, 
departe de a-i slăbi. îi sporeşte 
patriotismul. 

Logica este neînduplecată 
şi cât timp noţiunea de „Ro
mîn" îşi păstrează identic în
ţelesul, atât în expresia de 
„bun Romîn", cât şi în aceea 
de „Romîn" pur şi simplu, ea 
cere imperios ca orice „bun 
Romîn" să fie neapărat şi 
„Romîn" simplu, lăsând neho-
tărît dacă şi orice „Romîn" 
simplu este pe deasupra şi 
„bun"; ba chiar implicând o 
probalitate negativă, căci altfel 
expresia „bun Romîn" ar fi 
numai un pleonasm. 

D-voastră însă, fără a pă
cătui în contra logicei — sunteţi 
prea familiarizat cu ea — ne-ati 
spulberat speranţele, prin aceea 
că a{i făcut o distincţie — ve
deţi puterea acelui teribil „dis-
tinguo" din cauza căruia se 
persiflează la npi filosofia sco
lastică? — între înţelesul cu
vântului „Romîn," din expresia 
„Romîn" pur şi simplu şi în
ţelesul cuvântului „Romîn", din 
expresia „bun Romîn". AH lă
sat notiunei „Romîn," din a-
ceastă din urmă expresie, un 
înţeles foarte vag, pentrucă 
l-a{i desbrăcat tocmai de mie
zul lui, adică de caracterul lui 
„etnic", ne lăsându-i nici măcar 
valoarea notiunei „cetăţean"; 
1-ati evaporizat poate chiar până 
la gradul abia de „filo-român." 

Desigur că cetindu-vă, inima 
lui Bercu Solomon din târg 
dela Paşcani trebue să se fi 
înduioşat pînă Ia lacrămi, cînd 
v'a auzit „zicându-i" bun Ro

mîn; însă m-aş mira dacă 
pentru acelaş motiv umbra lui 
Ion Brătianu, tatăl, nu v'a 
apărut în vis cu gestul cel mai 
ameninţător în indignarea luit 
Noi însă, care n'avem nici mo
destia unui Bercu Solomon şi 
nici pretenţiile unui Brătianu, 
nici nu plângem de bucurie, 
nici nu ne indignăm că ne-ati 
acordat prea puţin. Luăm nu
mai act cu satisfactie şi vă 
exprimăm toată recunoştinţa 
dacă, în viitor, nu ne veti lua 
îndărăt ce ne-ati dat acum, 
poate dintr'o generozitate gră
bită, întrucât ati văzut esenţia
lul problemei în întrebarea dacă 
suntem „Români" pur şi simplu 
şi ne-ati acordat calitatea de 
„bun Român" şi -pentrucă o 
merităm, dar şi mai mult pen
trucă vi s'a părut secundară. 

Vă mulţumim încă odată 
pentru această „curtenie", însă 
vă rugăm să nu vă supărati, 
dacă în loc de a o păstra 
pentru noi, o trecem întreagă 
călugăritelor catolice din Ro
mânia, care nu sunt Românce, 
— deoarece li se cuvine — în 
timp ce, pentru noi, cerem ceva 
mai mult. 

Noi cerem epitetul de „bun 
Romîn", în înţelesul Părintelui 
Russu, care dealtminteri îi dă 
înţelesul lui propriu, adică de 
Romîn în sensul etnic al no
tiunei, plus un anumit grad de 
„eminentă", de „desăvârşire." 
D-voastră aveţi tot dreptul de 
a face distincţia pe care ati fă
cut-o ; trebue totuşi să recu
noaşteţi că este puţin „subiec
tivă", ca tot ce se ia într'un 

Romînism şi Catolicism *) 



înţeles figurat. Nu cred să fi 
ajuns în limba romînă expre
siile de „bun Romîn" si de 
«, Romîn bun" la un grad atît 

de precis de deosebire ca ex
presiile franţuzeşti de „ honnête 
homme" şi „homme honnête". 
In orice caz înţelesul pe care 
1-ati dat D-voastră lui „bun 
Romîn", prin distincţia pe care 
ati făcut-o, este metaforic, căci 
conţine o comparaţie prescurtată. 
Despre o persoană — poate fi 
şi străină — care „simte romî-
neşte" şi lucrează din răspu
teri pentru binele Romîniei se 
spune că este ca un Romîn 
bun şi apoi aceiaşi idee se 
exprimă mai concis şi mai pu-
têrritc Spunând : este „bun Ro
mîn." Insă pentrucă totdeauna 
metafora dă mai puţin decât 
înţelesul propriu — vorba Fran
cezului : «comparaison n'est 
pas raison" — bucuria lui 
Bercu Solomon este îndreptă
ţită, fiindcă îi dati ceva la ce 
nu se aştepta, iar indignarea 
lui Ion Brătianu este de ase
menea legitimă, căci îi răpiţi 
ceva din a lui. Cum ? . . . fiul 
meu — catolic şi el — care, 
în linie bărbătească, reprezintă 
abia a patra generaţie stabilită 
în tară, la auzul articolului 
D-voastră m'a întrerupt cu vor
bele : „Ce ? Nu sunt eu Ro
mîn ?"... şi apoi sculîndu-se în 
picioare şi adresîndu-se D-
voastre: „Comte, connais-tu bien 
Den Dïègue?..." şi Ion Brătianu 
să nu se mînie de o mie de 
ori mai mult, el cere a făcut, 
sau, ca să nu vorbim în sens 
figurat, care a contribuit atât de 
mult la crearea Romîniei? 
Cîfe gene re fii vă trebue ca un | 

străin să se romînizeze cu to
tul ? Si încă dacă este o per
soană de seamă po{i să-i nu
meri generaţiile, dar lui Vasile 
Stan din Băîleşti, pe care eşti 
dispus a-1 socoti drept modelul 
Romînuiui adevărat, ai de unde 
să dovedeşti că şi străbunicul 
sau străbunica lui a fost Ro
mîn neaoş? că n a fost nici 
Sîrb, nici Bulgar, nici Tătar, 
nici Ţigan, sau chiar Grec? 

Este adevărat că experien
ţele ştiinţifice se fac de obicei 
„in anima vili" şi că persoa
nele marcante sunt cruţate, 
pentrucă, chiar înţelegând obiec
tivitatea exemplificării, poate să 
Ie doară- Sunt rari medicii care 
îşi experimentează invenţiile pe 
pielea lor proprie sau pe a 
unui client care le plăteşte o-
perâtia cu sute de mii de lei. 
Noi însă vă asigurăm că nu 
socotim întrebarea ce ne-ati 
pus ca „iritantă." Dimpotrivă, 
suntem fericiţi că ne dati pri
lejul de a atinge asemenea 
chestiuni. Ştim prea bine că nu 
„vorba," ci „intenţia" jigneşte 
şi prin urmare bucuros suntem 
dispuşi a continua pe tonul pe 
care l-aii dat, numai să aveţi 
răbdarea — mă gîndesc mai 
mult la cetitorii decît la direc
torul „Cuvântului" — de a ne 
asculta pînă la capăt; de a ne 
da puţin timp ca să ne strîn-
gem gândurile şi ceva mai mult 
spaţiu ca să ne desfăşurăm 
ideile; căci dacă D-v. aţi avut 
nevoe de două articole, numai 
pentru a stabili frumos o dis-

i 

tinctie şi pentru a pune în plin j 
o întrebare, oricîtă silinţă ne j 
vom da ca să fim scurţi, nu J 
uitefi că noi nu ne putem măr- ! 

gini la a da un răspuns, ci 
suntem datori să-1 şl dovedim, 
bine înţeles că nu cu erudiţia 
unei cărţi, dar cel puţin cu se
riozitatea la care are dreptul 
ziarul care ne oferă ospitalita
tea. Pe de altă parte ajungând 
uneori „în chestii delicate", la 
idei nouă pentru publicul cel 
mare, vom fi siliţi să ne cobo-
rîm adesea Ia exemplificări, 
pentru a-i familiariza cu ele pe 
cetitorii noştri, înainte de a trece 
mai departe. 

De asemenea n'aveti nevoe 
să duceţi grijă în ceea ce pri
veşte urbanitatea discuţiei. Sunt 
convins că nici părintele Russu 
n'ar fi fost atît de „.virulent" 
în replică, iar cât despre noi 
cari suntem numai profesori, 
aveţi şi mai puţin să vă temeţi, 
chiar fără să contaţi pe legile 
ospitalităţii. Pe noi ne-a obici
nuit însăşi ocupaţia noastră să 
fim stăpâni şi pe gînduri şi pe 
vorbe; pe gînduri, fiindcă 
ştiinţa nu se face cu pasiunea, 
ci numai cu raţiunea; pe vorbe, 
fiindcă pentru a educa pe copiii 
Care ne sunt încredinţaţi, trebue 
să le fim vecinie o pildă vie. 
0 singură vorbă nesocotită 
poate uneori să strice efectul a 
mii de vorbe spuse cum trebue. 

Astfel deci vom căuta mai 
întîi, spre a răspunde Ia între
barea D-voastre, să dovedim 
că religia, şi a fortiori confe
siunea nu alcătueşte o notă 
esenţială din conţinutul notiunei 
de Romîn; apoi vom încerca 
să arătăm pentruce noi susţi
nem că nota „catolic", departe 
de a fi discordantă, desăvâr
şeşte noţiunea de Romîn, chiar 
în înţelesul etnic al cuvântului-



Sfătoşii. 
Un articol binevenit publică 

domnul părinte I. Agârbiceanu 
în „Neamul românesc" : „Sfătoşii 
satului." 

Atrage atenţiunea că sfătoşii 
nu sunt una cu înţelepţii. Sfă
toşii sunt tot ce e mai rău, sunt 
«pacostea" satelor. Nu fac nici 
o treabă dar ei sunt cu gura 
cea mai mare. Beau şi vorbesc; 
beau şi pun tara la cale. Ei se 
pricep mai bine decât oricine 
să conducă afacerile comunei, 
afacerile oraşului, ba chiar ale 
judeţului şi a tării întregi. Toate 
le foarfecă şi biserica şi şcoala 
şi primăria. Pe toii îi deapănă, 
pe toti îi vorbesc de rău, dar 
mai cu seamă pe cei „oficiali." 
Ce n'ar face ei dacă ar fi în lo
cul lor 1 Cum i-ar mai ferici pe 
oamenii din satul lor, din ora
şul lor! 

Dar înţelepţii pe care omul 
cum se cade îi cinsteşte ? 
„înţelepţii satelor," zice domnul 
Agârbiceanu, trăiesc în linişte, 
în pace, trăiesc retraşi şi-şi văd 
cu încăpătinare de lucrul lor. 
Nu iesă la portiţă sau în drum 
să-şi strige înţelepciunea. De 
obicei nici nu vorbesc, decât 
dacă sunt întrebaţi, când sunt 
rugaţi. Şi chiar atunci nu tfn 
vorbiri, nu caută forme să prindă 
însufleţirea sau uimirea proşti
lor, ci albului îi spun alb şi 
negrului îi spun negru. 

înţelepţii satelor nu bat crâş
mele, nu adună gloată în jurul 
lor, nu aleargă după fruntaşii, 
ci trăiesc retraşi în ocolul lor. 
Şi nu iesă să se pună în frun

tea satului, decât cu sila, când 
sunt duşi şi rugaţi de mulţime. 

Ce mare mândrie au fost şi 
sunt pentru naţia românească 
aceşti înţelepţi ai satelor! 

Sfătoşii nu sunt numai în 
sate, ci şi în târguri; îi găseşti 
pe străzi la anumite ore, în 
cafenele, prin birouri şi mai 
cu seamă prin gazetele de 
partid- Acolo ei strigă straşnic 
contra acelora din partidul con
trar, învinuindu-i că fac afaceri, 
că pun adevărul sub obroc, că 
n'au iniţiativă etc , etc. 

Sunt puţine foile laice care 
să se adreseze numai omului, 

numai Românului, căruia prin 
lectura săptămânală ce i-o oferă 
să-i mai deschidă ochii asupra 
greutăţilor vieţii, să caute să-l 
facă să înţeleagă cauzele, să-i 
formeze caracterul, să-I înveţe 
ce e demnitatea, munca, stă
ruinţa, idealul, să-l facă volun
tar şi rezistent adversităţilor, 
să-l facă gospodar bun, să-I 
înfigă în pământul tării lui, 
să-I facă lumină şi căldură şi 
pentru alţii. Puţine foi avem în 
tară care să judece a şa ; în 
paginile lor nu e nici-o cârtire, 
ci numai chibzuială, îndemn, 
iniţiative de bine, de realizări 
folositoare, creştineşti. 

Rugăciune. 
0 rugătoare caldă şi zid neînvins 
Isvor de- îndurare, rugămu-ne Ţie 
In sufletul nostru credinţa o reînvie 
Fii talisman de pace şi astru nestins 

Mărie! 

Tu ce prin spirit pe Unul născut 
Al Tău, dăruitu-L'ai nouă, azi iară 
Cădem către Tine, coboară 
Din ceruri şi fi-ne scut 

Fecioară! 

In neguri trist sufletul nost' rătăceşte 
Stingher e şi plin e de vină 
Pe o rază curată Tu vină 
Din ceruri şi îl mântueşte 

Divină ! 

Preasfântă e tot ce implor 
0 mamă curată te îndură, 
— Iubire prefaci Tu din ură — 
Cu suflet curat în veci să te ador 

Vergură! 



Proces-Verbal 
dresat în a 6-a şedinţă ordinară 
a Agru-lui ţinută în 8 Sept. 
1935 în curtea scoalei primare 
de Stat Botiza, fiind de fată un 
mare număr de credincioşi în 
frunte cu conducătorii lor inte

lectuali. 

P R O G R A M : 

1. Tatăl nostru 
2. Citirea Procesului Verbal 

din şedinţa trecută. Se aprobă. 
3. Conferinţa dlui Ovidiu 

Gh. Groza student Sălaj, despre 
„Virtuţile Măriei" : 1. credinţa ; 
2. iubirea lui Dumnezeu ; 3. fe
cioria si 4. umilinţa. 

In cuvinte bine simţite dl. 
'Ovidiu Groza, devotatul fiu al 
Maicii Preacurate, un congre-
ganist practicant, arată că 
„Maica Preacurată nu e înger," 
dar „e mai mult decât un în
ger," căci „e fiinţa cea mai mi
nunată, care a trăit vreodată 
pe pământ," e „Mama lui Dum
nezeu." Pentru a obţine ajuto
rul Măriei, trebue să-i urmăm, 
deprinzând virtuţile mai sus 
amintite, Termină cu o prea 
frumoasă rugăciune, — în cu
vinte elogioase, — adresată 
Preacuratei, a cărei Naştere o 
prăznuim azi. 

4. Sfântă Mărie, cor, condus 
de preş. Trifoi Petru. 

5. „0 învăţătură bună" cu
vântare ţinută de elevul Lăpu-
şan Petru ¿1. I. normală. Sighet. 
In cuvinte bine alese arată da-
torinta părinţilor de-a învăţa pe 
copii rugăciunile şi de-ai trimite 
la şcoală. 

6. Vino Isuse, cor condus 
de Trifoi Petru preş. 

7. Protest: de ziua copilu
lui, — glasul nemultumitor al 
credincioşilor şi a membrilor 
Agru-lui Botiza, în contra celor 
cari vreau să introducă avortul 
legal sub diferite pretinse pri
mejdii ale mamei, se aude ce
rând pedepsirea celor vinovaţi. 

8. Născătoare de Dumnezeu. 
D. c. m*. s. 

Secretar: 
Preot Gheorghe German 

adm. par. 

Preşedinte : 
Trifoi Petru 

Protest. 
„Noi credincioşii paro

hiei Botiza, adunaţi în 
Agru, cu un cuvânt toii 
credincioşii, peste 2000 de 
suflete, adunaii la şcoala 
primară de Stat, ne opu
nem şi înfierăm orice ten
tativă de ucidere sau de 
primejduire a vieţii copilu
lui nevinovat din sânul 
mamei sale, făcută de cu
ţitul ucigător al doctorului 
sau de inima rea a vreunei 
mame perverse, şi vrem 
şi cerem ca legea şi tara 
să pedepsească pe aceia 
cari ar face fărădelegea 
aceasta." 

Botiza, la 8 Sept. 1935 
preşed. Trifoi Petru m. p. notar 
Ioan Covaci m. p., v. preş, Lă-
puşan Ioan m. p., I. Sidău m. p., 
Trifoi Petru m. p., Elena Mel-

nic m. p., Sidău Ioan m. p. . 
Manta Vasile m. p., Ioan Tri
foi m. p., cassier Cupsenar 
Ioan m. p.. secretar Gheorghe 
German m. p., Lăpuşan Petru 
m. p., Ovidiu Gh. Groza m. p.. 
German Ioan m. p„ Pop Gheor
ghe m. p., Costinar Vasile m. p. 
etc. etc. etc. 

Unicul. 
Da acesta a fost primul 

născut în familie. 
La botezul Iui, când preo

tul a făcut întrebarea regle
mentară: ce nume îi vom 
pune? nănaşa răspunse cu 
inima plină de dragoste: 
Costică. 

In ziua aceea sunetul 
clopotelor era mai vesel, 
mai argintiu, soarele mai 
strălucitor . . . aşa se părea 
părinţilor fericiţi. 

Era frumos copilul în 
nourul de dantelă alb ca 
zăpada, în leagănu-i strălu
citor. Faţa-i ca trandafirul, 
mânuţeîe-i grăsulii ca a în
gerilor de pe tablouri Co
pilul era drăguţ, caşicum 
mâini de zine l-ar fi pus 
într'o noapte de Mai în po
tir de trandafir. 

Dar acest prim născut 
trebuia să devină şi ultimul. 

El va fi moştenitorul 
nostru —- zicea mama feri
cită. Unicul nostru moşte
nitor — adaugă tata îtnbră-



ţişându-şi cu zâmbet trans
figurat odrasla. 

Abia au scăpat cuvintele 
aceste, s'au privit confuz. 
Au devenit complici pentru 
un mare păcat. 

Inzădar, dacă omul are 
avere; iubeşte viaţa. Iar co
piii, câte neplăceri îţi fac. 
Conturbă viaţa părinţilor. 

Şi unicul lor copil, nu 
este el atât de drăguţ, ca 
alţii zece ? 

— Aşa-i, că nici tu nu 
vrei ca să ai un frăţior? Şi 
primul cuvânt rostit de mi
cul Costică a fost: nu nu! 

Intre timp „unicul* creş
tea, râsu-i vesel a umplut 
casa, aşa era micul Costică, 
atât de drăguţ ca îngerii. 

Apoi s'a înbolnăvit. Şi 
de trei ori în zi a venit me

dicul. Ochi i i privesc rătăciţi 
din pat. Privirea-i obosită de 
temperatură caută, cere aju
tor. Lacrimile reţinute ale 
părinţilor, acolo înlăuntru, 
ard în flăcări. 

— Domnule doctor, aşa-i 
că se va vindeca ? — întreabă 
ei, tremurâna în aşteptarea 
răspunsului. 

— Se poate! — răs
punse medicul cu voce ne
sigură. Nădâjduesc. Deşi în 
vârsta aceasta pneumonia 
este periculoasă. 

Apoi a venit şi rândul 
preotului. Inzădar, Costică a 
murit. 

— Părinte, nu este mai 
mare durere, ca durerea 
noastră, el a fost unicul 
nostru copil. Am făcut totul 
ca să fie fericit, el ar fi 

moştenit toată averea noas
tră. Şi acum, — el este 
mort. 

Da aţi făcut totul pentru 
el, dar v'aţi greşit în soco
teli, aţi vrut numai un co
pil, iar Dumnezeu a zis: să 
nu fie deci nici unul. Căci 
D u m n e z e u este domnul 
vieţii. 

Fără vorbă, părinţii au 
sărutat mâna sfinţită a preo
tului. Ochii preotului s'au 
umplut de lacrimi, a plâns 
de mila micului Costică şi 
de mila atâtor suflete, care 
nu s'au născut. 

(Traducere.) 

Pentru comitet răspunde : Titu Berinde 

Calendar săptămânal, 

15—21 Septembrie 1935. 

15. Dumineca d. In. sf. Cruci 
Ap. Gal. 2,16 Lit. Evg. Marcu 8,34 
M. Nichita t 372 

16. Luni M. Eufemia 
17. Marti M. Sofia t 120 
18. Mercuri C. Eumenie 
19. Joi M. Trofim 
20. Vineri M. Eustatie 
21. Sâmbătă Prof. Iona 

MARCU 8, 34. Şi chemând mulţimea cu uce
nicii săi, a zis lor: „cel ce vrea să vie după mine, 
să se lapede de sine, şi să-şi ia crucea sa şi să 
vie după mine. 35. Căci cine va vrea să-şi mân
tuiască sufletul său, pierde-1 va. Iară cel ce-şi va 
pierde sufletul său pentru mine şi pentru Evanghe
lie, acela-1 va mântui. 36. Căci ce va folosi omu
lui de ar dobândi lumea toată, şi-şi va pierde su
fletul său ? 37. Sau ce va da omul în schimb pen
tru sufletul său? 38. Căci cine se va ruşina de 
mine şi de cuvintele mele întru acest neam prea-
curvar şi păcătos: şi Fiul omului se va ruşina de 
el, când va veni întru mărirea Tatălui său cu sfinţii 
îngeri. 

Tipografia Asociajiunii pentru Cultura Poporului Român din Maramureş. 




